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La Presidencia, saludos a todos los honorables 
concejales y concejalas y a concejo visible, el 
personal de la policía nacional. 
 
Vamos Señora Secretaria a hacer el Primer llamado a 
lista y la verificación del quorum, haciendo las 6:00 
P.M. 
 
La Secretaria, así será Señora Presidenta, procede 
hacer el primer llamado a lista sección ordinaria 
domingo 14 de abril del 2013, honorables concejales  e 
informa que han respondido ocho (8) Honorables 
Concejales, por lo tanto existe quórum decisorio. 
 
La Secretaria, procede hacer el primer llamado a lista 
e informa que han respondido nueve (9) Honorables 
Concejales, por lo tanto no existe quórum decisorio. 
 
No habiendo el quórum decisorio, la Presidencia no 
habiendo quorum decisorio hacemos el segundo llamado a 
lista en 15 minutos. 
 
La señora Secretaria a si será Señora Presidenta. 
 
La Secretaria procede hacer el segundo llamado a lista 
e informa que han respondido diez (10) Honorables 
Concejales, por lo tanto existe quórum decisorio. 
 
Habiendo el quórum decisorio, la Presidencia solicita a 
la señora Secretaria proceder a dar lectura al Orden 
del día. 
 
La señora Secretaria procede a dar lectura al orden del 
día: 
 
 

 
ORDEN DEL DIA 

 
 
1.- LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 
 
2.- CONSIDERACIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 
 
3.- HIMNO DE LA CIUDAD DE BUCARAMANGA. 
 
4.- DESIGNACIÓN DE LA COMISIÓN PARA LA REVISIÓN DEL 

ACTA DE LA PRESENTE SESIÓN PLENARIA. 
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5.- CITACION AL DRA. MARISOL OLAYA HERREA, DE LA 
OFICINA DE CONTROL INTERNO Y DICIPLINARIO DE LA 
ALCALDIA DE BUCARAMANGA, INFORME DE GESTION AÑO 
2012. 

 
6.-  LECTURA DE COMUNICACIONES.  
 
7.- PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 
 
Bucaramanga, domingo 14 de Abril de 2013   Hora: 6:00 
P.M. 
 
Presidenta H.C. SANDRA LUCÍA PACHÓN MONCADA 
 
Primer Vicepresidente H.C. JHAN CARLOS ALVERNIA VERGEL 
 
Segundo Vicepresidente H.C. DIEGO FRAN ARIZA PÉREZ 
 
Secretaria General  NUBIA SUÁREZ RANGEL 
 
 
La Secretaria da lectura al Segundo punto del orden del 
día. 
 
2.- CONSIDERACIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 
 
      
La Presidenta, pongo a consideración el orden del día 
lo aprueban los Honorables Concejales el orden del día. 
 
La secretaria, ha sido aprobado el orden del día Señora 
Presidenta. 
 
La Presidenta, continuamos Señora Secretaria con la 
lectura del orden del día. 
 
La Secretaria, a si será Señora Presidenta, continuamos 
con el orden del día. 
 
       
3.- HIMNO DE LA CIUDAD DE BUCARAMANGA. 
 
 
La Secretaria solicita a los asistentes colocarse de 
pie para entonar las notas del himno de la ciudad de 
Bucaramanga. 
 
Señora Presidenta por favor continuamos Señora 
Secretaria. 
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Señora Secretaria así será Señora Presidenta, 
continuamos con el orden del día. 
  
 
4.- DESIGNACIÓN DE LA COMISIÓN PARA LA REVISIÓN DEL 

ACTA DE LA PRESENTE SESIÓN PLENARIA. 
 
 
Señora Presidenta se designa para la revision de la 
presente plenaria al H.C. Raúl Oviedo Torra.  
 
La Presidenta solicita a la Secretaria continuar con el 
orden del día. 
 
La Secretaria, así será Señora Presidenta. 
 
 
5.- CITACION AL DRA. MARISOL OLAYA HERRERA, DE LA 

OFICINA DE CONTROL INTERNO Y DICIPLINARIO DE LA 
ALCALDIA DE BUCARAMANGA, INFORME DE GESTION AÑO 
2012. 

 
 
La Presidenta, saludamos, a la mesa directiva al 
honorable concejal Diego Fran Ariza Pérez, segundo 
vicepresidente, a Honorables Concejalas, Honorables 
Concejales, personas que se encuentran en el recinto, a 
la policía nacional, igualmente a usted Gustavito 
Remolina, siempre está presente en la diferentes 
sesiones plenarias, a la doctora Marisol Olaya Herrera, 
jefe de control interno y disciplinario que para el día 
de hoy va presentar el informe de gestión 
correspondiente al tercer trimestre del año 2012, 
bienvenida doctora Marisol Olaya Herrera, tiene usted 
la palabra.  
 
 
INTERVENCION DE LA DRA. MARISOL OLAYA HERRERA, JEFE DE 
LA OFICINA DE CONTROL INTERNO Y DICIPLINARIO DE LA 
ALCALDIA DE BUCARAMANGA. 
 
 
Buenas tarde, muchas gracias Presidenta, saludo 
especial para la mesa directiva, para todos los señores 
concejales, agradeciéndole la invitación me hicieron 
para presentar mi informe, este es un informe muy 
pequeño, es un informe de buenos resultados que hemos 
avanzado en dentro unas de las cositas de la oficina, 
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siento que estamos haciendo bien las cosas, entonces es 
un informe muy pequeño que vamos presentar.  
Bueno este es el informe, es el resultado de la labor 
de seguimiento y evaluación de la gestión realizada por 
oficina de control interno y disciplinario a 31de 
diciembre de 2012, nuestra visión, nuestra visión, que 
creo que ya le hemos dicho muchas veces, no sé qué 
pronto volverla a leer rápidamente nuestros objetivos 
es la tener las investigaciones adelantar todas las 
quejas que nos llegan a nuestra oficina, a nuestra 
oficina las quejas contra los funcionarios públicos, 
nuestro plan de desarrollo municipal, venimos 
adelantando todo lo que hay en  el plan y tenemos a 
cargo que es conocer adelantar y tramitar más de 470 
procesos disciplinarias hasta obtener decisión de 
fondo, capacitar a los 2500 directivos, docentes, 
servidores públicos, ediles, directivos comunales, de 
Bucaramanga sobre procesos disciplinarios, sus etapas, 
responsabilidad y sanciónelo, capacitar 500 directivos 
docentes sobre aspecto relacionados con el libre 
desarrollo de la personalidad de los estudiantes en 
derechos fundamentales de la educación y de la 
contratación estatal, realizar un video institucional 
que contengan las políticas administrativas expuestas 
por el señor Alcalde, los principios y valores que 
impulsa la administración municipal, normas de derechos 
disciplinario y los temas de formación personal.  
Pues nuestra visión es recepcionar las quejas 
presentada por la comunidad y los informes de los 
servidores públicos es adelantar el proceso 
disciplinario cuando viene a lugar, con la aplicación 
del debido proceso y demás principios disciplinarios, 
buscando la transparencia y la justicias en las 
decisiones tomadas. 
Nuestra visión es una oficina de control interno 
disciplinario pionera en la política de prevención, en 
aplicación del procedimiento verbal adelantado con 
eficiencia, eficacia y efectividad, pues nuestros  
objeto es lograr Todo deseable de forma voluntaria e 
interiorizar por el deber ser y la filosofía del 
servicio a la ciudadanía dentro de los cuales se 
fortalezcan y se respeten las normas, las instituciones 
y se garanticen los derechos y deberes y la justicia. 
E nuestro plan de desarrollo para el 2012 - 2015, 
entonces aquí conocer y adelantar  y tramitar 470 
procedimientos diciplinarios, Hasta obtener decisión de 
fondo, es decir 118 en cada vigencia, ene set cuadró 
estamos nosotros mostrando como vamos en cada trimestre 
del año 2012, como se manejó la oficina y con cuantas 
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quejas se adelantaron y cuantas se llevaron hasta 
obtener decisión de fondo. 
Es un comparativo de cómo estas por trimestre, si usted 
observan el rendimiento de trimestre es como se 
hubiese, noviembre nada,  pero realmente nosotros 
estábamos era haciendo cortes de cada seis meses y por 
eso el segundo trimestre da una taza tan alta porque 
esto lo del primer trimestre y lo del segundo 
trimestre. 
Conociera y adelantar trámites de 470 procesos 
diciplinarios hasta obtener decisión de fondo, es decir 
118 en  cada vigencia, capacitar 2500 directivos, 
docentes, servidores públicos, ediles, directores y 
presidentes comunales de la ciudad de Bucaramanga sobre 
el procesos diccionario y sus etapas de responsabilidad 
y sanciones, es decir realizar 625 capacitaciones por 
vigencia, en esto hemos sido muy juiciosos hemos estado 
dictando las charla, tanto aquí a los funcionarios de 
la alcaldía, como a los docentes de los colegios 
públicos, les soy sincera respecto a los ediles y 
directivos comunales del municipio es muy difícil, 
porque a ellos no los podemos a obligar que reciban la 
charla, entonces se les ha invitado, se les a mandado 
cartas, se le dice que nos diga en qué fecha, en donde, 
que pongan el horario, el día, pero es difícil, es 
difícil, entonces nuestra obligación es más que todo es 
en la parte de lo que es funcionarios públicos, hemos 
querido hacer  con los ediles pero no ha sido posible, 
no nunca tienen tiempo. 
Capacitar a 500 directivos docentes, sobre el texto 
relacionado con el libre desarrollo de la personalidad 
de los estudiantes y el derecho fundamental a la 
educación y contratación estatal, se hicieron 125 
capacitaciones por vigencia, aquí le hemos apuntado 
muchísimo al libre desarrollo de la personalidad en 
esta charla, por que encontramos muchas quejas de 
pronto de algunos colegios, que molestan que el niño 
lleva el cabello un poco largo, cosas que tiene que ver 
con el libre desarrollo de la personalidad Y le hemos 
apuntado a eso no, hemos encontrado que no los dejan 
entrar  a clase por que tiene el pelo largo, no tiene 
el corte militar y entonces, le hemos apuntado a que s 
ele respecto a los derechos, el derecho a este 
desarrollo de los niños. 
Realizar un nuevo, realizar un video institucional que 
contengan las políticas administrativas expuestas por 
el señor alcalde de los principios y valores que imputa 
la administración municipal que son normas de derecho 
diciplinario de los temas de información personal, este 
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video debemos que Hacerlo este año, ya estamos haciendo 
la gestión ante el despacho del alcalde para que se 
haga este video que quedó plasmado en el plan de 
desarrollo y tenemos que sacarlo adelante, además es un 
video que nos sirve para colocar todo el sistema de la 
alcaldía, para que siempre los funcionarios tengamos 
ahí como presentes, pequeñas hormitas o TIC, que nos 
sirve para cada día mejorar. 
Según programación de la mesa  institucional El video 
se realizara en la presente vigencia, está proyectado 
en el año 2014 y 2015. 
En la oficina creo que hemos avanzado bastante 
nosotros, lo que fue el año 2012, hubo muchas 
decisiones de fondo, entre ellas salieron tres 
destituciones con inhabilidad de 12 años, salieron 
también sanciones de 2 , 4, y 6 meses, le estamos 
apuntando mucho a eso y sentimos que la gente ya siente 
que la oficina de control interno y diciplinario 
existe, ya hay más respecto para la ciudadanía, los 
funcionarios han entendido como se sienten bien con las 
charlas que se les ha dictado, antes de empezar con 
esta charlas, encontramos con muchas veces, ellos 
cometían los errores no por que ellos quieran si no 
porque no sabían de que implicaban de pronto, que tan 
grave era responder un derecho de petición o cosas así. 
Le hemos aportado mucho a esto y nos a dado resultado, 
las quejas cuanto a los funcionarios de aquí en el 
sector de la alcaldía nos ha bajado, bueno en cuanto a 
los profesores si no, ese el dolor de cabeza nuestros 
realmente todo los días. 
Hemos avanzado en la oficina, ya hemos conseguido con 
la administración, esta administración le ha apuntado 
mucho también a esa oficina, hemos tratado de hacer 
como hacemos el traslado, existe la intención porque 
estamos en una oficinas de verdad muy mal estado, pero 
la administración si nos ha venido ayudando muchísimo 
el despacho con las cosas que necesitamos y que era de 
sumo urgencia, hemos conseguido que nos den dotación 
nueva de computadores, hemos conseguido que nombraran 
otro abogado de planta que nos hacía muchísima falta, 
que los dos abogados que habían no daban la capacidad, 
cada uno llevaba la capacidad de 250 o 300 procesos, 
eso es imposible para un solo abogado, pero ya con el 
otro, con el abogado que nos mandaron han bajado, 
logramos también gracias que nos dieran la 
fotocopiadora que tantán falta nos hacía, un video-bem, 
ya que hemos hecho buena gestión en esa oficina, no han 
dado las cositas que hemos necesitado y así es rico 
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trabajar y así rico demostrar nosotros que somos 
capaces. 
Entonces creo que hemos hecho un buen trabajo desde la 
oficina y lo que más me agrada es que la gente entendió 
que esta oficina existe, que ya siente que esta oficina 
existe y hemos hecho que se cambie un poco la 
mentalidad que tenía la gente que los funcionarios no 
atiende bien a la gente, entonces hemos avanzado 
bastante muchas gracias, y este es mi informe.  
 
 
La Presidenta, Tiene la palabra después de haber 
escuchado la intervención de la doctora Marisol Olaya 
Herrera, la honorable concejal Carmen Lucía Agredo 
Acevedo del partido conservador colombiano. 
 
 
INTERVENCIÓN DE LA HONORABLE CONCEJAL CARMEN LUCÍA 
AGREDO ACEVEDO DEL PARTIDO CONSERVADO COLOMBIANO. 
 
 
Buenas noches Presidenta, Presidenta un saludo muy 
especial a los compañeros, veo muy juiciosa la mesa 
directiva, muy concentrados, un saludo especial a la 
doctora Marisol Olaya Herrera y a los periodistas que 
se encuentran el día de hoy acá, a la fuerza pública. 
 
 
Con relación al informe doctora Marisol Olaya Herrera, 
agradecerle que llego a tiempo y reconocer que usted es 
una de las personas que se caracteriza por su 
temperamento regio, e una mujer de armas a tomar. 
Yo si tengo unas inquietudes con relación al informe 
que ha presentado el día de hoy, la verdad esperaba que 
fuera más contundente como lo es usted, e con relación, 
ahí unas mesas y unos objetivos del plan de desarrollo 
que habla muy claro que tramitar y adelantar y tramitar 
470 procesos diciplinarios , capacitar a 2500 
directivos docentes, e usted habla con relación a la 
capacitación, con relación a la capacitación nos hace 
énfasis que se capacito a 2500 funcionarios y que los 
presidentes de juntas, ediles no asisten a ello. 
En primer lugar quiero saber los funcionarios públicos 
del municipio, porque la planta de la secretaria de 
educación es muy grande, yo creo que eso supera los 
2500, no se sí supera los 2500, en donde quedan los 
funcionarios de la administración municipal de la 
capacitación, especialmente se habla aquí procesos 
diciplinarios, pero también es importante que los 
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capacite también en el estatuto anticorrupción, normas 
de participación ciudadana, eso es para los ediles que 
los capacite en el tema relacionado con la ley 134 y 
las normas de participación ciudadana, en presupuestos 
participativos, yo pienso que más que en el tema que 
usted dice ahorita deben capacitarse en temas que sean 
conciernos a ellos, a ellos le interesa eso el 
presupuesto participativos, participación ciudadana, 
cabildos abiertos, creo que por eso a ellos no les 
llama la a atención cuando usted los llama a ese tipo 
de capacitación y los funcionarios públicos, cuantos 
funcionarios públicos de la administración municipal se 
ha capacitado, con relación al plan de desarrollo que 
usted habla de conocer adelantar y tramitar 400 
procesos, si me llaman atención es que en un año 
diciembre 31 hay más o menos adelantaron 230 procesos, 
si la meta eran 470 porque motivo más o menos se dan el 
número procesos adelantados fueron 203, ose en un año 
se han hecho los 118, adelantar procesos disciplinarios 
se aumentó a 203 procesos, en un año en los cuatro años 
va a superar la meta de personas o funcionarios 
investigados y no sé de pronto si el trámite que usted 
adelante si me preocupa entonces eso significa que 
elevo el número de investigaciones o irregularidades 
dentro de la administración, se aumentó muchísimo, 203 
investigaciones de procesos adelantados, quisiera saber 
cuántos de ellos, ya han tenido algún resultado, si han 
habido sancionados y cuáles son las faltas por las 
cuales es que la falta que más incurre para abrir 
procesos disciplinarios presuntamente cuanto fallos, 
cuanto de estas investigaciones  han sido trasladadas a 
la procuraduría y a la personería, honorables 
concejales la doctora Marisol, ha hablado con relación 
con los derechos de petición y no respuestas de 
derechos de petición y eso si me alegra que usted este 
trabajando en ese tema porque resulta que, como 
concejal no me han dado respuestas de muchos derechos 
de petición o se demoran, como será, como se lo he 
planteado aquí a losfuncionarios, a las personas de 
incurrientes que pasa un derecho de petición, pero me 
parece a mí que eso faculta a una investigación, porque 
se supone que el derecho de petición es el secretario 
despacho y debe haber una investigación a las 
personería que usted debe delegar a la personería no sé 
si de manera interna usted está estaba adelantando 
porque es en función de la personería a la 
investigación de los secretarios de despacho y cuanto 
de estos procesos han sido trasladado por el control 
preferente o uso de poder preferente a la procuraduría, 
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a la fiscalía, y a la Contraloría, si tiene el dato el 
día de hoy, le solicitaría me llegara la respuesta por 
escrito, aquí pienso que falta más coordinación en la 
oficina de control interno de gestión, ellos se 
quejaban y la veían, doctor Henry, muy preocupada 
cuando usted lo pudo percibir a la jefe de control 
interno de gestión, que veían que poca atención veía 
los funcionarios y secretarios de despachos y yo les 
decía precisamente por los derechos de petición que no 
responden, y decía cuando mandan los derechos de 
petición y yo se los  respondo, es no es función suya, 
usted reporta a la oficina de control interno o a la 
personería, pero pienso que deben trabajar más con la 
mano de la oficinas e control interno de gestión, para 
que ella, la jefe de esta oficina, no estén suplicando 
a los secretarios de despacho que cumplan con su 
función.  Con relación a la oficina de control interno, 
yo quisiera saber cuántos funcionarios cuentan usted, 
para llebar a 203 procesos adelantados en este año, 
debe haber una nómina interesante o órdenes de 
prestación de servicios, cuantos de planta y cuantos 
por O.P.S como es que se llama C.P.S, me hicieron que 
se me olvidara de este tema.  Bueno no me lo recuerdo 
doctor tranquilo, bueno con relación a  la inversión 
con cuanto presupuesto cuenta usted, que recursos tiene 
usted o que depende su oficina, bueno creo que era, eso 
era lo que quería preguntarle especialmente superar la 
meta del año 2012, frente al conocimiento adelantó y 
trámite de procesos  diciplinarios y cuantas quejas de 
oficio, cuantas, perdón Dentro esos procesos cuantos 
oficios y cuantos por queja, quisiera saber si oficio 
usted, que si ofició, usted abrieron investigación o 
por quejas de las 203 que usted adelantado, eso era 
todo Señora Presidenta. 
 
 
La Presidenta, a usted honorable concejala, tiene la 
palabra el honorable concejal del partido de la U, y el 
vocero de la bancada Cristian Niño Ruiz. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL CRISTIAN NIÑO RUIZ 
DEL PARTIDO DE LA U. 
 
 
Presidenta gracias, saludo para usted, doctor Jhan 
Carlos Alvernia Vergel,  vicepresidentes, a mis 
compañeros del concejo, doctora Marisol Olaya Herrera, 
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gusta voto, la fuerza pública y en fin gracias porque 
nunca estamos solos y siempre estamos bien acompañados. 
 
 
Doctora Marisol, pues aquí hay algo muy interesante y 
es que usted nos muestra un alto nivel de gestión, como 
lo dice la doctora Carmen Lucía Agredo Acevedo, no 
sabemos con qué personal o si es que está mostrando un 
trabajo, y si nosotros empezamos a tender porque es 
importante año a año y mirar y mirar, cómo se va 
avanzando en todo en lo que es el control interno, 
nosotros encontramos que es muy importante el trabajo 
que usted está desarrollando en capacitación pero, yo 
pienso que lo más importante doctora es enfocarnos en 
todo en lo que es a tener una cultura de auto control, 
ósea que los procesos en toda las diferentes 
dependencias se hagan de acuerdo con las advertencias 
que usted está dando acá, porque usted está diciendo 
algo muy interesante en el informe, si es que existe 
una zona de riesgo, una zona alta de riesgo en las 
diferentes dependencias, entonces ahí habla inclusive 
de crecimiento de términos judiciales en la parte 
jurídica y inconsistencias escogencia en la modalidad 
de contratación que lo está diciendo con eso doctora, 
de deporte de la administración debería haber un modo 
estandarizado de funcionamiento, no que para una 
oficina, para una secretaria sea una manera, para otra 
secretaría se ha de otra, usted está advirtiendo como 
zona de riesgo externo, está hablando del aumento de la 
corrupción por parte para los públicos eso sí una 
constancia, una constante que siempre hemos tenido, muy 
bien por lo que se está haciendo en el trabajo que la 
personas tenga la cultura de autocontrol pero la 
pregunta es, que tanto hemos avanzado comparativamente 
el 2012 con el 2011 en donde pudiéramos decir que las 
metas se cumplieron o que cada vez es más eficientes 
oficina y podemos decir que en la medida que tenemos 
una cultura de autocontroles es porque hemos tenido una 
buena calidad de capacitación, entonces si nosotros 
estamos viendo entonces aquí nosotros estamos viendo y 
uno mira con, con bastante preocupación que está 
enfocada la capacitación en los docentes en la parte 
educativa, ósea uno mira y dice entonces será es que 
ahí donde hay algo que es muy urgente por uno mira todo 
los cuadros que usted nos presentan nosotros vemos que 
la mayoría de oficinas, todas estando encima por encima 
del 85, 86 y 89% de incumplimiento, ósea quiere decir 
que si se está cumpliendo con el objetivo de que esta 
oficina de control interno sea un organismo que va 
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apalancar el buen funcionamiento y la excelencia con la 
que debe trabajar una alcaldía y ves que sería muy 
bueno doctora que usted me pudiera informar, ya sea que 
lo pase por escrito si, en que mejoramos nosotros y 
cuáles son los objetivos para este año 2013 comparado 
con el año 1012, y lógicamente con el 2011, porque ahí 
donde nosotros podemos hacer una evaluación de gestión 
y podemos hacer una evaluación de los logros que va 
conquistando la oficina de control interno esto 
sencillamente doctora nos lleva a nosotros y nos 
permite ver que los planes de mejoramiento si son los 
adecuados, si son los que nosotros queremos que estén 
en cada una de las dependencias para que ellas pueden 
tener un mejor desarrollo en lo que está queriendo 
lograr doctor a Marisol esa es mi intervención no es 
más larga porque hoy es domingo nos toca irnos a dormir 
temprano muchas gracias, gracias presidente. 
 
 
La Presidenta, a usted honorable concejal, tiene la 
palabra la bancada del partido liberal, le voy a pedir 
el favor al honorable concejal Henry Gamboa Meza, en 
vista que el doctor Raúl." 
 
 
INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL CLEOMEDES BELLO 
VILLABONA DEL PARTIDO DE LA U. 
 
 
Presidenta para una moción de procedimiento es que el 
partido de la U, esta con la palabra un minutico Señora 
Presidenta." 
 
 
La Presidenta, tiene la palabra honorable concejal 
Cleomedes Bello Villabona del partido de la U. 
 
 
INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL CLEOMEDES BELLO 
VILLANONA DEL PARTIDO DE LA U. 
 
 
Presidente, es que veo que todos los compañeros 
concejales están allá, en la presidencia que por que no 
viene y los escuchan aquí, cuando nosotros estamos 
interviniendo Señora Presidenta. 
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La Presidenta, yo sé que todos saben cuál es el motivo 
o la razón o circunstancias por el cual está aquí, pero 
bueno haremos el debido llamado que por favor se 
ubiquen en las curules, por favor doctor Dionicio 
Carrero Correa, por favor, vamos entonces a darle la 
palabra al honorable concejal Raúl Oviedo Torra del 
partido AICO. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL RAÚL OVIEDO TORRA 
DEL PARTIDO AICO. 
 
 
Presidenta, de verdad saludar a la doctora Marisol 
Olaya Herrera, saludar a la mesa, directiva los 
honorables concejales y concejalas de Bucaramanga, al 
público asistente, a la Policía Nacional.   
 
 
Bueno yo aquí miraba conocer y adelantar y tramitar 400 
procesos disciplinarios es en la meta del cuatreño 2012 
2015 de los procesos adelantados en las cuatro 
trimestres del año 2012, usted habla de un primer 
trimestre de 289, segundo trimestre 310 posteriormente, 
en el tercer trimestre 301 y en el cuarto trimestre 
habla de 203 y dice corte de diciembre 31 quedaría más 
o menos 1103, habla de 203 y lo digo porque las metas 
institucionales por trimestre del año 2012, hablan y es 
una sumatoria a corte de diciembre 31 de 128.    
Pues yo si quisiera, si es la sumatoria o a corte de 
diciembre 31 que consolidaron solamente en todo el año 
de 203 procesos, porque aquí hablamos del primer 
trimestre de 289, el segundo 310 y así sucesivamente, 
en cuanto a lo que tiene que ver con capacitar 2500 
directivos docente, servidores públicos, ediles, 
directivos comunales del municipio de Bucaramanga, veo 
que también usted están superando, aunque dice que los 
ediles es difícil ponerlos de acuerdo para esto, yo le 
cuento una cosa doctora  Marisol la ley 1551, hoy en 
día los mete y los reglamenta en el que tiene que estar 
ahí posición de la administración para eso van obtener 
una curul y sea responsable por Bucaramanga, como 
también se le va dar, acá o de acuerdo al municipio le 
tiene que dar la seguridad social, entonces por lo 
tanto, es importante que tengamos en cuenta eso, en 
cuanto tiene que ver con los ediles para mirar cual es 
la marcha que se tiene que dar en cuanto a ellos 
entonces porque yo vuelvo y digo en esta 
capacitaciones, vuelve y dice primer semestre y segundo 
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semestre y habla de un consolidado del 2012, doctora yo 
pienso que allí ahí un error en cuanto los 203 pero eso 
me parece importante la cuestión de capacitarlos 
directivos y docentes en el aspecto relacionado con el 
libre desarrollo y la personalidad de los estudiante en 
el derecho fundamental a la educación, importantísimo 
es porque es todo lo que tiene que ver con aquellas 
personas que de una u otra manera están dejando 
reflejado dentro los niños aquello que tiene que hoy 
por hoy mostrársele a Bucaramanga y eso es 
importantísimo como esta capacitación de estos 
directivos y docentes entonces es importante que lo 
hagamos también ahí vuelve y suma el consolidado y el 
consolidado es una sumatoria eso sería toda mi 
intervención doctora Marisol Olaya Herrera, de verdad 
decirle que veo que se está desarrollando, pero falta 
un informe como más e un poquito más discriminado de 
toda la temática, eso sería toda mi intervención 
gracias Señora Presidenta.    
 
 
La Presidenta, a Usted honorable concejal, tiene la 
palabra la bancada del partido liberal colombiano, su 
vocero honorable concejal Henry Gamboa Meza.   
 
 
INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL HENRY GAMBOA MEZA 
DEL PARTIDO LIBERAL  
 
 
Bueno muy amable Presidenta, un saludo muy especial a 
la mesa directiva, al doctor Diego Fran, al doctor Jhan 
Carlos y a nuestra presidenta, honorables concejales, a 
la doctora Marisol Olaya Herrera, a nuestro amigo 
periodista Gustavo Remolina, demás personas que se 
encuentran en el recinto.   
 
 
Bueno presientan cuando llegue este tema, es bien 
complicado o por lo menos yo estuve evaluando las 
mesas, es muy complicado evaluar eso porque uno diría o 
es que la gente se está comportando muy mal 
disciplinariamente, para que el número de procesos suba 
o debía ser el contrario, pues evaluar aquí cifras es 
muy complicado, yo creo que el tema ahí que  evaluar y 
preguntarle a la doctora, que está pasando con esta 
oficina usted tiene la infraestructura necesaria para 
poder atender todas las quejas que le allegan aquí a 
esa oficina, en principio por que uno mira las 
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oficinas, en otros municipios y es las oficinas dotadas 
de mobiliario, de instalaciones físicas, entonces esa 
es la primera pregunta si usted goza de ese privilegio 
con respecto a la administración municipal.   
El segundo tema es cuenta con el cuerpo de personal 
profesional para atender las quejas, demandas y gente 
especializada en contratación, en presupuesto, en 
derecho administrativo, en derecho disciplinario, eso 
es lo que interesa, es que el operario de justicia 
tiene con claridad establecer si un proceso se inicia 
en lo disciplinario o en lo fiscal o en lo penal o 
simplemente es, es de carácter administrativo porque a 
veces por una queja que no es de su competencia y tiene 
carácter penal, no tiene que estar en su oficina, si es 
de carácter fiscal no tiene que estar en su oficina, se 
debe hacer el traslado respectivo y no enredarse con 
esta situación. 
De otro lado no abrir procesos viciados generalmente 
que ese procesó por desconocimiento del funcionario 
siempre goza de vicios de nulidad, es la inquietud, 
mire, el sujeto diciplinado requiere que sea 
investigado, por un funcionario competente, así lo 
ordena la normatividad, que se le respecto el debido 
proceso, el reconocimiento de la dignidad humana, 
presunción de inocencia que parece que los órganos de 
control se le olvidó que ese principio existe, lo 
primero que se presume es que la gente es inocente, 
gratuidad de la actuación diciplinario, la seriedad 
diciplinaria, y ahí un tema que por experiencia le paso 
a un amigo, es que la sentencia cc94 de 2003, establece 
que los contratos de prestación de servicios, que se le 
olvidaron a la doctora Carmen Lucía Agredo Acevedo, es 
contratos de prestación de servicios no son 
diciplinarios por la oficina de control interno, 
cierto, pero como es un proceso de un amigo del año 
2004 duro como cinco años a ya enredado el proceso en 
el control interno diciplinario, que su merced conoce, 
ese tipo de error no se puede cometer, es por 
desconocimiento del personal, si ahí radica la 
importancia. 
Yo sigo insistiendo que usted está muy bien preocupada 
me parare lo correcto que lo hayamos hecho con el tema 
de los directivos, docentes, directivos, docentes y 
todo el personal administrativo de los colegios, se 
está haciendo un énfasis, además porque la población 
aquí taza de 4000 personas, en razón a todos los 
problemas que hubo por allá en el 2005 y toda una serie 
de denuncias, pero, pero yo sí creo que ahí darle más 
al personal administrativo de la alcaldía, fíjese que 
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los honorables secretarios de despacho, no saben que 
son diciplinados y pueden ser diciplinados por que en 
ninguna parte lo dice, entre los deberes no están aquí, 
está aquí en el reglamento y en la ley eso no sabían 
que eran diciplinados hasta que los concejales, no 
hicieron una reunión oiga es que ustedes podemos 
abriría procesos o mandarlos a la personería, a la 
misma procuraduría, pues así pasa con los de la mayoría 
de funcionarios que no saben acuerdo al rango cuales 
son sus deberes como funcionarios públicos, yo me puse 
y saque un listado doctora, saque un listado donde los 
deberes de los funcionarios, de servidor público, los 
derechos son diez, no tiene más derechos, los deberes 
son 40, son 40, son 40, 40 deberes que tiene, 
prohibiciones tiene 35 prohibiciones, yo no sé si ellos  
la conozcan o los mismo secretarios la conozcan, 
inhabilidades, los conflictos de intereses, es 
complicado yo no sabía que un hermano de jefe de 
presupuesto no lo podían nombrar en un cargo aquí, y 
así no uno lo ve tan fácil en la ley y si ha cometido 
ese tipo de inhabilidades sobreviviente, a mí se me 
ocurre que hay que trabajar en ese tema, creo que se 
debe armar una cartillita, entonces toca decirle a la 
administración que le de plata, porque usted necesita 
es plata, pero trabajo así bonito para hacer es lo que 
ahí para poder hacer una inducción muy importante a 
todos los funcionarios, ojalá si hiciera ese y en el 
próximo año, dijera no tengo ningún proceso 
diciplinario en el despacho porque la gente no ha 
cometido ningún error, eso es lo que se debe buscar, 
falta de buscar ese quien mando a la cárcel, o cuanto 
mandó para la procuraduría,  o cuanto mandó para la de 
carácter fiscal, a cuantos le embargan las cuentas, no 
lo ideal es que la gente conozca, cuáles son sus 
deberes, cuáles son sus prohibiciones, y cuáles son sus 
inhabilidades en el cual puede estar inversos como 
funcionarios, esas son las tareas que hay que hacer y 
si ahí necesidades de pedirle a la administración y 
este año, presentarle la plata que se requiera, pero 
ahí que hacer un documento importante para este efecto 
y que se roe de buenos funcionarios, es que usted 
necesita gente que conozca el tema diciplinario para 
usted poder ir a capacitar a todas las oficinas de la 
alcaldía de Bucaramanga, esa era mi inquietud muy 
amable presidenta. 
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La Presidenta, a usted honorable concejal, tiene la 
palabra el honorable concejal Jaime Andrés Beltrán 
Martínez, del partido liberal. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL JAIME ANDRÉS 
BELTRÁN MARTÍNEZ DEL PARTIDO LIBERAL COLOMBIANO. 
 
 
Gracias presidenta, un saludo para los compañeros, 
espero que estemos haciendo fuerzas por nuestro país 
vecino, cada uno hace su fuerza distinta, no, no. 
Frente al tema de control, interno que nos congrega en 
este horario grato y amable, quiero saludara a la 
doctora Marisol Olaya Herrera. 
 
 
Doctora Marisol en el momento del hacer el análisis del 
informe de gestión que su oficina nos entregó, 
encuentro que el informe del año pasado puede concluir 
con el trabajo fundamental que en esta oficina se llama 
mejoramiento continuo y eso me parece muy importante, 
cuando analizamos el informe y resumimos todos los 
podríamos presumir en el mejoramiento continuo, sobre 
todo cuando se enfoca en temas tan existen que 
consiguen con el conteo como es el tema de la 
prevención, se ha hecho una serie preguntas o se ha 
hecho una serie de cuestionamientos, pero una de las 
cosas más importantes no es disciplinar al infractor si 
no educa a la persona para que no se ha dice, no 
tengamos llegar a diciplinarlo y no es un papel 
fácilmente en el sector público, cuando la cultura no 
enseña el diario vivir y cuando miramos encontramos que 
al corte de diciembre el año pasado 128 procesos 
disciplinarios, me gustaría de pronto conocer de manera 
más detallada en cual secretaria u oficina se ha 
presentado la mayoría de estos procesos, es muy 
importante que para los honorables concejales, doctora 
Marisol, saber qué casos se están presentando y cuáles 
son las oficinas de mayor donde se reiteran estos 
casos, cuando hacemos un debate de control político, 
tenerle ese dato y hacer entender que al secretario que 
él debe contribuir a este proceso, que secretaria u 
oficina tiene el menor índice de proceso disciplinarios 
y de cual secretaría se reciben más quejas por parte de 
la ciudadanía, la concejal Carmen Lucia hace una 
anotación importante y decía ella que a uno como 
concejal para que le responda un derecho de petición es 
un problema, ahora con falta para que a un ciudadano 
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que viene por una ventanilla y pasa un derecho de 
petición y se responde, esto es muy importante porque 
los debates de control político, nosotros podemos usar 
esa herramienta, antes de terminar.  
Quiero aprovechar en este momento para felicitarla por 
abordar la diversas capacitaciones como el tema de el 
libre desarrollo de la personalidad, dentro el informe 
que a nosotros nos presenta y haciendo un análisis del 
informe me parece importante que y por qué debido que 
este un derecho fundamental en el cual reconoce a la 
persona como ser autónomo y por ende de ser capaz de 
tomar decisiones conforme a su proyecto de vida, sin 
que valla afectar a las demás personas, de aquí se 
desprende capacitaciones para ser tolerantes de unos 
con los otros, me gustaría que para las próximas 
capacitaciones pudiéramos tener un poco en cuenta los 
derechos fundamentales con el derecho de igualdad, a la 
libertad de conciencia, a la libertad de cultos, al 
derecho a la honra, en el harás de tener una formación 
integral y esos temas que de pronto para muchos son 
temas ligeros, pero cuando empezamos a analizar, un 
funcionario público, el dicta que conozca y maneje 
estas temáticas, claras para tener una formación 
integral, yo soy primero en afirmar que nosotros somos 
seres humanos y luego funcionarios públicos y aquí 
lamentablemente la gente se mide por su posición en el 
sector más no como personas y estamos construyendo 
grandes profesionales o políticos, pero tristemente 
personas completamente contrarias a que deberíamos 
estar hablando como personas con una capacidad de 
tolerancia y respeto por los demás y alguna veces se 
presenta conflictos que bordean un procesos 
diciplinarios debido a la falta de principios y muchas 
veces falta de valores como lo decía antes, también de 
conocimiento del derecho fundamental, que nos permite 
trabajar sin ningún tipo de conflictos, finalizo 
diciendo, compañeros si pudiéramos sacarle la mayor 
herramienta a este informe podríamos mirar cuantos 
procesos diciplinarios lleva por cuantos funcionarios, 
si no realmente el estado funcional  de la 
administración y que está pasando el interés de cada 
una de ellas, doctora Marisol, para nosotros es muy 
importante el informe, no por venir a presentarlo, si 
no por el conocimiento de profundidad, como esta 
nuestro municipio, mil gracias   Presidenta, doctora, 
le agradezco su respuesta pueden ser por escrito muy 
amable. 
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La Presidenta, a usted honorable concejal, tiene la 
palabra la honorable concejala Nancy Elvira Lora del 
partido liberal. 
 
 
INTERVENCIÓN DE LA HONORABLE CONCEJAL NANCY ELVIRA LORA 
DEL PARTIDO LIBERAL COLOMBIANO. 
 
 
Gracias Presidenta, un saludo muy especial a la mesa 
directiva, a la doctora Marisol Olaya Herrera, a los 
periodistas presentes, a los honorables concejales. 
 
 
Yo tengo aquí unas pregunticas doctora Marisol, e para 
que bien me responda. 
 
 
1. Habiendo superado la meta para el año 2012, en el 
tema de procesos diciplinarios, mi pregunta va dirigida 
que para determinar logramos obtener decisiones de 
fondo de todos los procesos y cuáles de esos procesos 
son de mayor incidencia? 
Por otra parte frente al tema de capacitaciones 
quisiera saber cuál fue el costo de la inversión y a 
cuantas personas se capacitaron? 
Cuáles son las quejas más frecuentes que presenta la 
comunidad en los diferentes servicios de las diferentes 
secretarías? 
Y aquí en se puede investigar diciplinaríamente, puede 
ser investigado diciplinariamente los servidores 
públicos, empleados públicos y trabajadores oficiales, 
los indígenas que administran recursos del estado y los 
particulares que cumplan labores de interventora en los 
contratos estatales, los particulares que ejercían 
funciones pública, como en el caso de los curadores 
urbanos. 
¿Cuantas investigaciones ahí en trámite, aquí se han 
hecho varias denuncias como fue la de hace el año 
pasado en el edificio MAJESTIC y edificio AQUA? en 
casos de los inventores de los interventores también 
del puente de la novena, todas esas quejas que dice que 
se presentaron diferentes irregularidades, quisiera 
saber que todos estos temas que se ha hecho. 
 
Gracias Señora Presidenta. 
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La Presidenta, a usted honorable concejala, tiene la 
palabra el honorable concejal Wilson Ramírez González, 
del partido de Cambio Radical. 
 
 
INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL WILSON RAMÍREZ 
GONZÁLEZ DEL PARTIDO CAMBIÓ RADICAL. 
 
 
Gracias Señora Presidenta, un saludo para usted, al 
doctoro Diego Fran, que es el segundo vicepresidente y 
al igual el  doctor Alvernia que es el primer 
vicepresidente Jhan Carlos Alvernia, un saludo especial 
para la doctora Marisol, para los honorables 
concejales. 
 
 
Señora presidenta yo creo que en Colombia empezó a 
regir un estatuto, que es el estatuto anticorrupción, 
sería bueno preguntarle a la doctora Marisol, si en 
algo de las capacitaciones que se han venido haciendo 
en cada una en las instituciones que tiene ver algo del 
mismo, porque este es un estatuto que se requiere que 
todos los funcionarios lo conozcan para evitarnos 
complicaciones y después investigaciones, yo creo que 
una de las grandes oportunidades que se tiene o allá en 
esa oficina control interno diciplinario, sería muy 
bueno saber algo de la prevención, que hace esta 
oficina frente a dar a conocer el estatuto 
anticorrupción de cada uno de los funcionarios, que 
esto se ha centrado mucho en el trabajo de los docentes 
y hoy que mucha gente, que habla que algunos 
funcionarios públicos de que no hace la función que es, 
y por eso son funcionarios públicos, para que atienda 
al público como es, cierto de allí arrancan las 
investigaciones que muchas veces llegan a su oficina, 
pero yo, yo si quisiera decirle uno ve en los 
resultados de las estadísticas que usted habla sobre el 
tema, pero casi que se arrancan muchas, pero casi todas 
terminan archivando se, es decir se le halla la razón 
al funcionario, por más que la queja allá sido de 
pronto impenetrada una serie de pruebas frente a el 
mismo, pues a mí me gustaría saber que investigaciones 
han sido de relevancia en su oficina, si acaso son 
muchas las que arrancan pero no terminan en nada, sino 
en alguna persona he escuchado en el último tiempo que 
esa oficina halla sancionado alguien o yo no sé, es por 
que  digan qué yo soy un castigador y nada de eso, sino 
la preocupación, cual es el trabajo verdadero que hace 
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esa oficina, arrancar investigaciones recluir, 
archivarías y paren de contar, yo le he insistido a la 
doctora desde que está en ese cargo que se haga 
conocer, que divulgue para qué es esa oficina, en donde 
está ubicada, la última vez que vino le dije doctora 
Marisol por que no abre un portal, para la gente que le 
da miedo a venir  hacer la denuncia, por de pronto por 
internet la haga, pero poco se va la oficina de control 
interno diciplinario, yo sé que queda ubicada en la 
carrera 13 con calle 36 no se sí en el primer piso, en 
el segundo piso, en el tercer piso o yo estoy 
equivocado y ya no exista allá, entonces sería muy 
bueno que, que  esta oficina que decide es importante 
que tiene el municipio de Bucaramanga por lo menos los 
ciudadanos de a pie  sepan en donde está ubicada, 
cuáles son sus funciones, que hace, todo al amigo ahí 
que decirles las cosas, doctora Mari luz no es venir a 
sobarle la chaqueta, ya que está cerca a la mesa 
principal, no a que decir las cosas que requiere la 
oficina de control interno diciplinario empieza a 
producir unos resultados importantes, entonces ya para 
finalizar y en harás que hoy es domingo y que muchos 
concejales, pues tenemos que hacer unas cosas más 
tarde, sería bueno que la doctora Marisol nos digiera 
unas cosas puntuales para esto, yo lo que estoy 
diciendo son cosas de forma, no de fondo, su oficina a 
venido adelantando el trabajo y no estoy con eso 
viniendo a decir que ahora yo le estoy dándole palo, es 
que lo estoy diciendo es que haga conocer su oficina 
doctora, en la medida que usted sea visible muchas de 
las personas que a veces son maltratadas por algunos 
funcionarios, tiene la inmensa posibilidad de que se 
sepa y que usted arranquen las investigaciones del 
caso, trate de mirar a ver la posibilidad con la 
oficina de sistemas, para que su oficina tenga un 
portal. 
En otra oportunidad nosotros le dijimos que fuera a los 
barrios, a las comunas, que trabaja con los presidentes 
de la junta de acción comunal y con los comuneros para 
divulgar esa oficina, yo creo que si se tiene una 
herramienta interesante que son los presidentes de las 
juntas de acción comunal y los ediles de Bucaramanga, 
sería muy bueno que ellos conocieran esta oficina para 
qué es y cuál es el servicio que presta a la ciudad, 
por lo demás, muchas gracias Señora Presidenta. 
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La Presidenta, a usted honorable concejal, tiene la 
palabra el honorable concejal Cristian Alberto Arguello 
Gómez del partido verde. 
 
 
INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL CRISTIAN ALBERTO 
ARGUELLO GOMEZ DEL PARTIDO VERDE. 
 
 
Gracias Presidenta, saludándola a usted, y  a la mesa 
directiva, a la doctora Marisol, a mis compañeros 
concejales y concejalas. 
 
 
Yo tengo un inconveniente con el doctor Jaime Andrés, y 
el siempre que intervine a uno, el con la misma línea y 
a mí me deja sin discurso doctor Cristian, e anotado 
aquí el tema de la prevención y hago la anotación del 
doctor Jaime Andrés por que definitivamente muchas 
cosas de las cuales me identifico, como me gustaría 
verlo como alcalde de Bucaramanga poder respaldar todos 
esos procesos de formación, de educación y de 
prevención en los que tiene que ver con el desarrollo 
de la ciudades, yo notaba que algo y que era 
precisamente eso, me preocupa los indicadores donde 
aumenta el número de personas que están haciendo 
requeridas por diferentes omisiones, por incumplimiento 
ante las normas y creo que antes eso mismo aparece algo 
que es fundamental y es el tema de la capacitación de 
formación, porque una de las cosas que nos sucede 
incluidos nosotros los concejales cuando llegamos 
nuevos a esta corporación, que muchas cosas que uno 
ignora e y uno empieza a tratar de indagar sobre el 
camino y sobre la marcha uno en el camino se va 
enterando de mil   cosas que uno debe tener en cuenta 
para poder evitar precisamente uno para cualquier tipo 
de anormalidad y eso lo mismo le sucede a los 
funcionarios y sobre todo una alta rotación que se 
tiene de la gente que entra y sale y que no está de 
manera permanente trabajando o constantemente en una 
entidad, pues genera ese tipo de situación y eso 
acarrea que mucha gente pueda tener algún tipo de 
dificultad, es invitarlo simplemente a seguir 
trabajando en el tema de formación, consentizacíon y es 
mejor tener a todo el mundo advertido, que todo el 
mundo sancionado, es mejor que todo el mundo este 
prevenido, que mejor todo el mundo este informado, que 
mejor todo el mundo este con las alarmas prendidas, a 
que mucha gente tenga dificultades, yo creo que el 
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mejor indicador que uno puede tener es cero sanción, 
cero molestacíon, todo porque significa que todo marcha 
bien, significa que todo está bien, es otra forma de 
comprender básicamente la función de nosotros que hemos 
visto en Colombia, es lo contrario, toda su dependencia 
sino de todo, los de transito sanciones, mas multas, 
eso significa que el ciudadano está desobedeciendo más 
las normas y toca que sancionarlo, dos formas seguir 
funcionando o la segunda seguir educando, entonces esa 
es mi invitación que yo hago doctora Marisol, y también 
hago una pregunta existes investigaciones por acoso 
laboral, por maltrato laboral, de parte del  jefe y de 
sus subalternos, hay investigaciones sobre este tipo 
porque a veces se escuchan en algunas dependencias, 
aparece alguien que  de pronto maltrata a la gente y 
pueden  haber  y no sé si allá gente en curso de 
investigación, gracias presidenta. 
 
 
La Presidenta, a usted honorable concejal,  tiene la 
palabra el honorable concejal Cleomedes Bello Villabona 
del partido de la U.   
 
 
INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL CLEOMEDES BELLO 
VILLABONA DEL PARTIDO DE LA U.  
 
 
Gracias señora presidenta quiero saludar muy 
especialmente a todos los compañeros y a la mesa 
directiva y a la doctora Marisol.   
 
 
Yo voy a ser muy puntual doctora Marisol primero que 
todo se ha perdido la oportunidad  que  la nueva  ley 
de control interno les ha dado a estas oficinas, esa 
fortaleza que le ha dado al control interno la nueva 
ley doctora Marisol utilícelo mire que el estatuto 
anticorrupción,  son ustedes las oficinas de control 
interno las que tienen el andamiaje para ayudar a la 
administración  no para ser el palo de la rueda de una 
administración, sino para ser los orientadores de una 
administración.   
Si usted utilizara toda esa fortaleza que tiene la ley,  
el alcalde de Bucaramanga le agradecería a la oficina 
de control interno de lo que está haciendo de lo que 
puede suceder en cada una de las oficinas de la 
administración municipal.  
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Yo le pregunto doctora donde están los indicadores de 
cada una de las oficinas de Bucaramanga  de los 
institutos descentralizados de las diferentes 
indicadores en lo que tiene que ver con el 
funcionamiento, en donde están las deficiencias porque 
usted, yo sé que aquí  habla de los hallazgos pero 
antes de hablar de hallazgos mi doctora Marisol, antes 
de hablar de hallazgos,  el control interno tiene que 
ser un orientador,  tiene que ser prácticamente una 
persona una oficina que está orientando a cada uno los 
funcionarios, ojala que aquí los hallazgos no se 
presentara ninguno por el contrario, el control interno 
los oriente le diga a los funcionarios que es lo que 
deben hacer y cuales es el cumplimiento porque al fin y 
al cabo lo que se está evaluando lo que nosotros 
podemos evaluar, es una administración y la 
administración municipal lo que tiene que tener control 
interno es la persona que le diga mire a donde está 
fallando cada una de estas secretarias antes de que 
presentemos hallazgos y antes de que presentemos que es 
lo que está sucediendo aquí, mire doctora Marisol si 
usted analiza la ley detalladamente la fortaleza que 
ustedes tienen, es mas es tan buena la ley que 
inclusive los funcionarios de control interno no 
quedaron ni siquiera de libre nombramiento y remoción 
tienen una directriz diferente eso porque para que sean 
personas prácticamente que no estén mañana una mañana 
otra y que el control interno  quede como a la deriva, 
les ha dado esa fortaleza inclusive que no la han 
sabido utilizar hay entidades que no las han 
utilizados, hay entidades que , mire doctora Marisol, 
yo sé de su capacidad de trabajo, decían aquí los 
compañeros, trabajo de campo, el trabajo de campo es 
muy importante, ir a las diferentes instituciones antes 
de desde luego que no puede ir usted  a pedir  pero si 
ir a mirar que está sucediendo en cada una de las 
dependencias, deficiencias hay en todas, no sé si el 
alcalde suyo sea hasta allá, pero deficiencias hay en 
todas y yo sé que, qué bueno sería  que a través de las 
capacitaciones que ustedes hablan que se han hecho 
aquí, pero cual han  sido los indicadores, que ha 
pasado con esas con esos seguimientos que se le han 
hecho a cada uno de estos temas, hablan de las mesas de 
trabajo, cuales son los resultados que han dado estas 
mesas de trabajo, eso es lo importante de un informe de 
gestión mi doctora Marisol, a través de indicadores que 
nos traiga usted aquí el informe de gestión de cada una 
de lo que usted hace como oficina de control interno, 
las evaluaciones que usted hace, en donde están esos 
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indicadores de cada una de las evaluaciones que usted 
hace, a nosotros con las capacitaciones que conseguimos 
se hacen unas inversiones importantes, se hacen unas 
capacitaciones, que conseguimos con esos funcionarios 
que se capacitaron, que conseguimos con toda esa 
temática que ustedes han aplicado a través del control 
interno, es muy importante doctora Marisol, mire que yo 
he venido analizando y he venido escuchando cada uno de 
los controles internos de las diferentes entidades y se 
vuelve prácticamente como  que dijera yo, como las 
personas al cual debemos estarlas consultando, debemos 
estarles pidiendo una  orientación , aquí nosotros 
tenemos en el concejo de Bucaramanga tenemos un control 
interno y la persona de control interno tiene que tener 
la capacidad del conocimiento administrativo de la 
entidad,  eso con qué fin en que ayude a orientar cada 
una de las entidades,  este control interno 
disciplinario, el que estamos hoy nosotros aquí 
escuchando, pues yo creo que escuchamos aquí un 
compañero concejal, no se trata de cuantos funcionarios 
vamos a mandar a cada una de las entidades de control, 
para que las a molesten o les haga alguna investigación 
disciplinaria no, por el contrario siempre lo he dicho, 
ojala que el control interno de Bucaramanga y en la 
ciudad de Bucaramanga ningún funcionario tenga que ser 
llevado a través de la oficina suya por el contrario 
que sea una administración modelo en ese sentido y eso 
a través de esas dos oficinas control interno 
disciplinario y el control interno de gestión eso sería 
fundamental que se trabajara en ese sentido y para la 
administración sería muy valioso, porque todo lo que se 
haga a través de indicadores o debemos nosotros 
evaluarlo o podemos tener certeza de cada una de las 
gestiones, que hace cada entidad, yo si quisiera 
doctora que para el próximo informe, para el próximo 
información que nos traiga bajo indicadores y nosotros 
aquí podemos hacerle un análisis exhaustivo a la 
oficina, mire  que es muy importante y la ley les da a 
ustedes esa fortaleza y utilicémosla de esa manera para 
bien de la administración porque al fin y al cabo son 
los funcionarios de los que ustedes van a estar allá 
por lo menos orientando o fiscalizando, de tal manera 
que este tiene que ser el objetivo de una oficina tan 
importante como esta y hoy más que nunca que la ley les 
da a ustedes esa fortaleza. Gracias señora presidenta. 
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La Presidenta, a usted honorable concejal, tiene la 
palabra el honorable concejal Carlos Arturo Moreno  
Hernández del partido AFROVIVES. 
 
 
INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL CARLOS ARTURO 
MORENO  HERNÁNDEZ DEL PARTIDO AFROVIDES. 
 
 
Muchas gracias señora presidenta. Buenas noches para 
todos, a la mesa directiva, a la doctora Sandra, a los 
compañeros y compañeras concejales y a la doctora 
Marisol, a la policía nacional y a los periodistas que 
nos acompañan el domingo. 
 
Yo escuchaba su informe doctora Marisol y me preocupa 
que los líderes comunales no atiendan ese llamado a 
capacitarse porque en este momento la mayoría son 
nuevos, el año pasado en junio hubo elección de 
dignatarios de acciones  comunales y la mayoría son 
nuevos y a ellos se les debe ilustrar en el manejo de 
la ley comunal, la elaboración de proyectos porque la 
mayoría no sabe ni siquiera no sabe cómo elaborar un 
proyecto, ni conoce la ley comunal hay que buscarle 
personas que sean capacitados en el manejo de la ley 
comunal y buscar la forma de que ellos accedan a esa 
capacitaciones porque si no nos van a pasar otros tres 
años que nos faltan y esos líderes comunales no van a 
saber qué es lo que tienen que hacer y cómo van a 
acceder a cualquier proyecto que la  administración 
municipal, pues yo pienso que es buscarle personas que 
conozcan la ley comunal en el manejo de elaboración de 
proyectos y buscar la manera de incentivarlos de 
capacitarlos, que yo sé que si hay una convocatoria   
bien, grande bien abierta que los medios de 
comunicación la difundan, ellos van a acceder a la 
capacitación porque lo necesitan y es indispensable 
capacitar los líderes comunitarios porque esa es la 
base de la democracia para mí y si no los capacitamos 
estamos en ceros, hay que hacerlo eso era una 
apreciación que tenía doctora Marisol, el resto  el 
informe está bien, muchas gracias, señora presidenta.  
 
La Presidenta, a usted honorable concejal,  tiene la 
palabra el honorable concejal John Jairo Claro Arévalo 
del partido ASI. 
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INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL JOHN JAIRO CLARO 
ARÉVALO DEL PARTIDO ASI. 
 
 
Gracias Presidenta, doctora Marisol mire, aquel en su 
informe pues en concordancia, con la ley anticorrupción 
y con los código diciplinarios y lo estatutos de 
control interno, yo quisiera, hola, usted aquí en la 
misión de su dependencia habla de recepcionar las 
quejas presentadas por la comunidad de los servidores 
públicos, yo quisiera saber osea¨ 
 
 
INTERVENCIÓN DEL HONORABLE URIEL ORTIZ RUIZ DEL PARTIDO 
LIBERAL COLOMBIANO.  
 
 
Presidenta a una moción de procedimiento.¨ 
 
La presidenta, tiene la palabra el honorable concejal.¨ 
 
 
CONTINUACION DE LA INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL 
URIEL ORTIZ RUIZ DEL PARTIDO LIBERAL COLOMBIANO.  
 
 
A los compañeros que están ahí en la presidencia, que 
se vengan aquí para el recinto, gracia Señora 
Presidenta. 
 
 
La Presidenta, a usted honorable concejal, vamos hoy 
están un poquito inquietos, pero yo les pido 
comprensión a todos, así que doctor Cleomedes Bello 
Villabona, le invito a ocupar la curul, aquí es 
peligroso, que continúe honorable concejal. 
 
 
CONTINUACION DE LA INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL 
JHON JAIRO CLARO ARÉVALO DEL PARTIDO ASI. 
 
 
Gracias Presidenta, este, doctora, si es que usted aquí 
habla de que la misión de su dependencia habla de 
recepcionar las quejas presentadas por la comunidad, 
pero no habla no está en el informe que pasa con esas 
quejas son guardadas,  archivadas, que se ha resuelto, 
ósea que se le resuelve a la gente que hace, los 
derechos de petición, o ahí un formato, o que la gente 
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entrega o lleva y sería interesante para el próximo 
informe pero más en glosado, pero ojala que nosotros 
tener por secretaria, por dependencia, pues para 
detectar cuales es la secretaria o la dependencia o 
usted también sea que comete más faltas diciplinarias, 
y nosotros darnos cunetas que puede ser X O Y, gente 
centralizado o descentralizado, gracias Señora 
Presidenta. 
 
La Presidenta, gracias honorable concejal, de haber 
escuchado las intervenciones de todos los honorables 
concejales, vamos a pedirle el favor aquí a la doctora 
Marisol que por favor curse también por escrito las 
diferentes interrogantes que han manifestado en el día, 
en la noche de hoy los honorables concejales, le doy la 
palabra unos 5 minutos que ella quiere comentarle algo 
a los honorables concejales. 
 
        
INTERVECION A LA DRA. MARISOL OLAYA HERRERA, JEFE DE LA 
OFICINA DE CONTROL INTERNO Y DICIPLINARIO DE LA 
ALCALDIA DE BUCARAMANGA. 
 
 
Bueno gracias Señora Presidenta, si o las ya tome nota 
muy bien y precisamente de todas las preguntas se los 
voy hacer llegar a cada uno de ustedes con sus 
respuestas, pero si quería aclarar algo de pronto 
porque usted me dicen que sube el número de quejas de 
haber en bajar o algo así, haber es que nosotros 
tenemos algo muy curioso y es que a nosotros nos 
incrementa las quejas, cuando ahí las llamadas a las 
normalidades académicas de los colegios y ahí es donde 
ahí, es donde vemos que las quejas aumentan, porque 
cuando los profesores hacen paro y hacen paro todos los 
colegios, entonces nosotros e nos llega la queja de la 
secretaria de educación y son más o menos 800 procesos 
que hay que adelantar en solo profesores por un paro 
académico que hagan. 
Cuando son solo todos los colegios de Bucaramanga que 
hace paro, entonces imaginasen cuantos profesores por 
colegio, cuantos colegios son, ahí es donde a nosotros 
se nos incrementan las quejas, sobretodo es por eso, la 
mayoría de las quejas, es por las mal llamadas a 
normalidad académicas, entonces cuando a nosotros 
sabemos que va haber un paro, nosotros rasamos para que 
no lo allá, porque nosotros abrir una investigación de 
800 profesores, son 800 procesos que tenemos que 
adelantar y no más en la etapa de la investigación 
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previa, nos demoramos escuchando a cada profesor 45 
minutos, quiere decir que nosotros para 800 profesores 
nos gastamos 3 horas, perdón 3 meses en una sola etapa, 
ahí es donde se nos incrementa, realmente no es que 
allá quejas de nivel central, que los funcionarios no 
hacen o no, a nosotros senos incrementa por la más 
llamadas anormalidades académicas, quería dejar como 
ahí que ese puntico, como para que no se queden con la 
preocupación, porque se elevan las quejas, las quejas 
es sobre todo por eso. 
 
La Presidenta, le agradecemos doctora Marisol a usted, 
y al equipo de trabajo que también la acompaña y pues 
de esta manera, le pido el favor a la Secretaria, por 
favor tomar nota nos envié las respuestas por escrito, 
y los interrogantes de los concejales para la próxima 
semana día viernes, continúe Señora Secretaria. 
 
La Secretaria, así será Señora Presidenta, continuamos 
con el orden del día.  
                                                                     
6.-  LECTURA DE COMUNICACIONES.  
 
La Secretaria, no hay comunicaciones.   
 
7.- PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 
 
La Secretaria, no hay proposiciones y asuntos varios, 
el orden del día se agotado Señora Presidenta. 
 
La presidenta, agotado el orden del día se cita para el 
día lunes a partir de las 4:00p.m., gracias a todos los 
honorables concejales y tengan una feliz noche. 
 
 

Elab: J.A.G.C. 


